
  

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung 4/19 am 06. Juni 2019 
(Sondersitzung) 
 
Sitzungsort:  Pfarrheim 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  20.15 Uhr  ? 
Leitung:  M. Obertin 
Protokoll:  H. Peifer 

Anwesend: Langenfeld, Susanne;  Lind, Sabine;  Luxenburger, Maria;  Obertin, Monika;   
Peifer, Hans;  Tascher, Hildegard;  Zöllner, Ute. 

Nicht anwesend: Essler, Carmen;  Kardas, Andrej, Kooperator,  Kiel, Christine;  Morguet, Elke;  
Schnur, Jutta;  Welsch, Mathias;     

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 

Tagesordnung: ● 1. Stellungnahme im Rahmen der Anhörung zur Umsetzung der Ergebnisse der 
Diözesansynode 2013 - 2016 

 ● 2. Verschiedenes 

  ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦    ♦ 
 

● 1. Stellungnahme 

Wegen der Dringlichkeit der Stellungnahme wurde 
eine Sondersitzung des Pfarrgemeinderates ein-
berufen mit dem eigentlich einzigen Zweck der 
Anhörung. Es waren gefordert: 

• Stellungnahme zur räumlichen Umschreibung 
der neuen Pfarrei bzw. der neuen Pfarreien; 

• Stellungnahme zum Aufbau und zur Arbeitswei-
se der Gremien der Pfarrei und der Organe der 
Kirchengemeinde; 

• Stellungnahme zum Vermögensübergang und 
zur Gesamtrechtsnachfolge; 

• Stellungnahme zu den Aufgaben der Vermö-
gensverwaltung und den Zuständigkeiten der 
damit betrauten Organe; 

• Stellungnahme zu den Übergangsregelungen; 

• weitere Hinweise (etwa zur Arbeitsweise der 
Orte von Kirche). 

Anhand des vorliegenden Entwurfs zur Anhörung 
des Ersten Gesetzes zur Umsetzung ... wurden 
die Fragen durchdiskutiert und schließlich von der 

Vorsitzenden ausformuliert. Zur Orientierung hat 
auch die Stellungnahme von Pfarrer Peter Leick 
vorgelegen.  

Die Vorsitzende hat inzwischen den Text der Stel-
lungnahmen an die PGR-Mitglieder übermittelt. 
 

● 2. Verschiedenes 

- Die Vorbereitungen für die Fronleichnamsaltäre 
beginnen wie immer am Mittwoch um 17:00 Uhr 
an der Sakristei. Die Maien (Birken) werden vor-
her um 16:30 besorgt. Am Donnerstag beginnt 
dann der Aufbau um 06:30 Uhr neben der 
Volksbank. 

- Für das Pfarrfest wurde ein großes Zelt von an-
derer Stelle als bisher um 100 Euro günstiger 
geordert. Die Spülmaschine wird noch einmal 
wie bisher von Herrn Gehl bereitgestellt. Vom 
Haus Mutter Rosa werden wieder zwei Kühl-
schränke ausgeliehen. 

 
Damit ist die Sitzung beendet. 

 

 

Vorsitzende    Schriftführer  

 

 

 


